

狙击手无人机齐上阵

美多州加强安保预防选后暴力

美国总统选举在即，多州推出前所未有的安保方案，严防选后暴力事件等潜在“噩梦情景”。

据美国《华盛顿邮报》3日报道，多州地方官员加强对关联选举地点的保卫工作，包括在重要计票中心屋顶安排狙击手，为选举工作人员设置应急按钮，以及部署无人机进行空中监控。此外，执法机构还安排了一级响应人员待命以及更多警力巡逻。

目前，内华达和华盛顿两州的国民警卫队已准备应对可能发生的骚乱，亚利桑那和宾夕法尼亚等州已为计票期间突发“状况”做好预案。其中，亚利桑那州选民大多集中在马里

科帕县，对于可能发生的“最差情景”，安保力量已待命。

据报道，在亚利桑那州菲尼克斯市，位于市区的选票点算中心已受到“如堡垒般”严密的防护。马里科帕县治安官暂停批准一级响应人员休假，动员约200人准备在选举期间全天候工作，负责监控投票站和户外选票投递箱，并考虑在必要时派出狙击手。

美国其他多州也已采取类似安保措施。数以百计的选举办公室以防弹玻璃、钢板门加固并增设监控装备，一些地区还为选举工作人员准备了防化服和解毒剂，以应对“可疑粉末邮件”威胁。在关键“摇摆州”之一的佐治

亚，州议会大厦周边已加装护栏。

分析人士告诉《华盛顿邮报》，选举的最大威胁来自右翼“否认选举运动”。2020年，时任共和党籍总统、今年选举的候选人唐纳德·特朗普拒绝承认输给民主党总统候选人约瑟夫·拜登，相关运动被视为导致2021年1月6日“国会山骚乱”爆发的原因之一。

美国争取民权律师委员会执行总监戴蒙·休伊特认为，今年总统选举既有“明显的现实危险”，也有“实质性监控和保护到位”。只是，安保措施“本不应这么多”，我们“本不应将其正常化”。

另据美国全国广播公司3日公布

的选前最后民调结果，特朗普与民主党候选人、副总统卡玛拉·哈里斯支持率打平，各为49%，仅2%选民表示尚未确定投票给谁。

全国广播公司报道称，这场异常胶着的选战凸显当今美国政治、社会的强烈极化，男性与女性的投票倾向存在34个百分点的性别差异。总体而言，哈里斯选情受堕胎权议题和民主党人投票热情提振，特朗普则在经济与生活成本议题方面占优。

然而，民调显示，无论谁胜选，都有六成选民相信美国民意将会继续分裂。约三分之二选民相信，美国已步入错误方向。

据新华社专特稿

涉嫌“泄密”操纵舆论

以总理一名助手被捕

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡的一名助手涉嫌非法获取涉及最新一轮巴以冲突的秘密文件并“外泄”以影响舆论，在以色列掀起轩然大波。

■ 事关辛瓦尔

以色列一家法院3日批准发布案件部分信息，包括公布一名主要嫌疑人的姓名，但未公开其他3名嫌疑人身份。

据以色列媒体报道，主要嫌疑人埃利·费尔德斯坦是内塔尼亚胡的媒体顾问，先前在以色列国防军媒体部门任职，退役后短暂担任极右翼政党犹太力量党领导人伊塔马尔·本-格维尔的发言人。本-格维尔现任国家安全部长。

报道说，作为内塔尼亚胡的媒体顾问，费尔德斯坦没有通过涉密安全审查，无权接触涉密信息和参加涉密会议。

今年9月5日，英国《犹太人纪事报》报道称，根据以军在加沙地带发现的文件，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）时任领导人叶海亚·辛瓦尔计划把被扣押人员经加沙与埃及交界的“费城走廊”地区运出加沙，且他也计划由这条路线出逃。9月6日，德国《图片报》报道称，以军缴获的哈马斯文件显示，哈马斯并非认真进行停火谈判，且用退出谈判作筹码，对以方开展心理战。

费尔德斯坦上周初被逮捕。法院说，以色列国家安全总局（辛贝特）和国防军在媒体报道发出后“严重怀疑”以军秘密和敏感情报外泄，继而引发“对国家安全遭严重危害和信息来源面临危险的忧虑”。这一事件“可能已损害国防部门达成解救人质目标的能力”。

《犹太人纪事报》和《图片报》报道发出时，正值内塔尼亚胡提出以色列将在冲突结束后控制“费城走廊”，以及要求尽快达成停火和释放被扣押人员协议的以色列国内呼声高涨之时。内塔尼亚胡曾在内阁会议上援引《图片报》的报道。

然而，就《犹太人纪事报》的报

道，以色列国防军表示，不知道存在报道所提相关文件。这家报纸后来撤稿，并解雇报道作者。《图片报》没有撤稿，但以色列国防军表示，《图片报》所提“心理战”只是一名哈马斯中层官员向辛瓦尔所提建议。

■ 替总理背锅？

以色列“新消息”新闻网站披露，调查人员正从4个方面进行调查：绝密文件泄露；费尔德斯坦在未获涉密许可情况下参加保密会议和进入保密场所；处理保密文件失职；在被扣押人员协议事项上利用文件影响舆论。

以色列总理办公室否认内塔尼亚胡与这一事件有牵连，称费尔德斯坦“从未参加安全会议，从未接触或收到保密信息”，且总理办公室没有从军方收到过媒体报道中所提涉密文件，内塔尼亚胡只是“由媒体报道才得知”情况。

反对党阵营要求向内塔尼亚胡追责。“拥有未来”党领导人、前总理亚伊尔·拉皮德说，如果事实“果真按内塔尼亚胡辩称的那样，他无法影响或控制他领导的部门”，就证明他“没有资格在这场以色列历史上最艰难的战争中领导这个国家”。

拉皮德认为，内塔尼亚胡知情，甚至这一事件由他指使，应受到调查。“如果他不知道他的心腹们窃取文件、在国防军内部安插间谍、伪造文件、暴露情报源、把秘密文件捅给外国报纸以阻止达成人质协议，那么他还知道什么？”

另一反对党国家团结党的领导人、前国防部长本尼·甘茨表示，这一事件的性质不仅是泄密，更是“国家安全被用于牟取政治利益”。

以色列一个争取被扣押人员获释的组织发表声明，指责内塔尼亚胡政府不仅“抛弃”被扣押的以色列人，而且“诋毁他们，影响舆论，以摆脱带他们回家的责任”。

一名与费尔德斯坦关系接近的人告诉以色列电视十二台，费尔德斯坦为内塔尼亚胡“卖命”，却在事发后遭其“抛弃”。 据新华社专特稿



11月3日，军队清障车辆进入西班牙巴伦西亚拉赛达维地区。西班牙政府3日数据显示，该国东南部洪灾已致至少214人死亡。西班牙首相佩德罗·桑切斯2日宣布再向灾区派出5000名军人、5000名警察和国民警卫队人员，说这是“和平时期西班牙武装部队规模最大的一次行动”。此外，数千名志愿者投入救援，帮助灾区清理废墟、分发物资。

新华社发

“隐瞒身份”不管用 胡塞武装称继续海上封锁以色列

也门胡塞武装3日说，不承认以色列航运企业通过出售和转移资产等方法实现的资产所有权变更，将继续针对以色列相关船只实施海上封锁。

据路透社报道，胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚说，许多属于以色列的海运企业正通过出售资产、转移航运船只到其他企业并以不同名称注册等方法“隐瞒身份”，但胡塞武装方面不承认任何相关资产所有权变更。

据新华社微特稿

以军执行特种行动

地面部队进入叙利亚抓“间谍”

以色列国防军3日通报，以军进入叙利亚执行了一次特种行动，抓捕了一名为伊朗充当“间谍”的叙利亚公民。

以军称，这名男子名为阿里·苏莱曼·阿西，住在叙利亚南部赛达村，他的活动包括收集以色列所占戈兰高地的以军情报并提供给伊朗，被以军带回审讯。通报说，抓捕行动发生在“近几个月内”，但没有公开具体时间及更多信息。

叙利亚官方尚未就以方说法作出回应。总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”先前披露，一支由3辆汽车和一辆装甲车组成的以军部队7月19日进入叙利亚南部一个村庄，抓走一名叙利亚男子，后者是运奶车司机。

以色列军队消息人士2日证实，以军突击队1日从海上登陆黎巴嫩北部，抓获一名黎巴嫩真主党官员。黎巴嫩政府则说一名海军文职官员遭绑架。 据新华社微特稿